

單位：臺北市教師研習中心

地址：臺北市北投區建國街2號

新聞聯絡人：臺北市教師研習中心 呂明慧組長 28616942 轉 230；0978-663697

【發布日期：112 年 12 月 24 日】

【主題：112 年度臺北教育 111 標竿學校頒獎典禮 6 校奪魁】

- 時間：112 年 12 月 24 日(星期日)上午 10 時 0 分至 11 時 0 分
- 地點：臺北市大同區日新國小旺台樓旺台廳(承德路與南京西路交叉口)
- 參加人員：教育局陳素慧副局長、111 教育發展協進會曾燦金理事長、諮詢委員暨 111 教育發展協進會創會理事長吳清山博士、111 標竿學校複審委員、校長協會代表、教師會代表、學生家長聯合會代表、標竿學校人員等

112 年度臺北教育 111 標竿學校頒獎典禮於 12 月 24 日(星期日)假本市大同區日新國小旺台樓旺台廳隆重舉行，共有長春國小、南門國小、雙蓮國小、湖山國小、至善國中、北政國中 6 所學校奪魁，教育局陳素慧副局長親臨會場致詞及頒獎，表彰標竿學校致力凝聚親師生共識發展學校特色、培養學生專長、營造順性揚才的校園環境，樹立教育 111 的典範。

典禮首先由本年度標竿學校長春國小太鼓隊開場迎賓表演，提供孩子們展現專長及累積自信的舞台，亦為標竿學校落實一生一專長的體現。接續由教育局陳素慧副局長及評選委員致詞肯定並勉勵學校精益求精，再頒贈標竿學校獎牌，過程中學校創意無限，點亮典禮會場，在全體合影中典禮圓滿落幕。

「臺北教育 111」係指一校一特色、一生一專長及一個都不少，期透過政策之引領及推動，讓每一所學校都能發展獨具特色，經營為具有高度效能的學校；其次，讓每一位學生至少發展一項藝術或運動專長，以利其均衡成長與發展，並擁有健康多元的休閒生活。最後，則是期待師長與學校不放棄任一位學生，提供最多的學習支持，讓每一位孩子都能適性學習，成就最好的自己。

臺北教育 111 標竿學校評選自 98 年辦理迄今(112)年已邁入第 15 屆，由教育學者及辦學實務經驗豐富的校長們組成評審小組進行審查，今年共計 14 所學校報名，歷經初審書面審查、複審實地訪視及決審三階段，今年最終獲獎學校計有 6 所，分別為：長春國小、南門國小、雙蓮國小、湖山國小、至善國中、北政國中，總通過率約 43%，顯見評選過程的嚴謹周全，標竿學校除獲頒獎牌外，另頒發 30 萬元獎勵金。

本年度標竿學校之一校一特色主題，列舉如下：

- 1.長春國小—以「長春創意童年—揚校園、藝社區、創未來」為特色，為向來以體育為特色的學校，注入人文藝術氣息，涵育學生允文允武的素養與情操。
- 2.南門國小—以「愉悅南門有膽識」為特色，將多年發展的閱讀教育為主軸整合其它特色課程-植物園 FUN 學趣及雙語國際教育，帶領學生從文本閱讀走進環境閱讀和英語閱讀，並強化學生表達能力與提升閱讀環境。
- 3.雙蓮國小—以「閱讀探索」特色課程 1-6 年級課程架構完整內容豐富，成功導入各項人力、物力資源及策略，有效推動學校特色閱讀教育，並優化閱讀環境。
- 4.湖山國小—以「藍染藝術教育」為特色，透過長期深耕且學生參與的創新教育實驗課程，提供跨領域的學習，運用課程中學習的藍染技法，引導學生有步驟、有技法地進行藍染作品的創作，建構湖山藍染的特色品牌。
- 5.至善國中—以「全人體驗課程，建構素養能力」為特色，結合在地文化及資源，設計體驗活動，離開教室學習框架，走進真實生活領域，建構素養能力，極具特色。
- 6.北政國中—以「全人發展教育-學生成為自我領導者」為特色，其核心主題為「自主學習課程」，讓學生透過自主學習，發掘學習樂趣，創造生命更多可能。

標竿學校在落實教育 111 的理念過程中，除凝聚學校親師生共識，充分展現學校獨具特色與辦學教育價值外，更能堅持並實踐以學生學習為主體的教育理想，值得推薦給各界觀摩與學習。

敬邀媒體記者朋友踴躍採訪報導！